

小的心里，自有理想的白马王子幻影。因为是邻居，罗福祥和裘美丽的母亲因争抢晒衣服空间而大吵翻脸，双方喝令两家从此断绝往来，水火不容。裘美丽不在乎，罗福祥却痛苦万分，他把裘美丽的靓丽圆脸深深印刻在脑海里，即使在重症监护室，罗福祥还仿佛看见裘美丽的脸飘在空中，向他微笑呢。

宾馆自助餐厅里炸开了锅，王建华和阿猫、光头神色颓丧地宣告了这个不幸消息，裘美丽端着餐盆站定，惨白着脸，张雅萍失声痛哭起来。大家早餐都不吃了，赶紧上医院探望罗福祥啊。王建华摇摇头：重症监护室进不去的。一群六十来岁的老头老太没了主意，喜欢跳街舞的刘彩娥回过神来：班长，快通知罗福祥的老婆儿子，让伊拉来见上最后一面。她小声嘀咕着：怪伊自己夜里厢那么痴头怪脑的，闷骚包。

王建华艰难地拨通了罗福祥老婆张晓莉的手机，他打开免提，对方所处的环境显得有些嘈杂，似乎走在马路上。张晓莉认识班长王建华，当然也知道丈夫跟班长一起去张家界，尽管嗓门很大，嘴里还算客气。得知罗福祥出了意外，并没很着急，但当听说需要她和儿子尽快赶到张家界来，方才有些吃惊：哪能啦，脑梗还是心梗，走脱啦？这个讨债鬼……

既然探望不到罗福祥，大队人马还是随着导游去景点游玩，王建华、裘美丽哪里还有游玩的心思，张雅萍也自告奋勇地留下来陪着裘美丽。裘美丽喃喃地说道：“真没想到罗福祥还那么记得我，他真是痴心一片。妈妈说得对，找罗福祥谈朋友是要触霉头的，还真的是。”张雅萍回头幽怨地瞥了裘美丽一眼。王建华宽慰道：“美丽不要自责，这是罗福祥自讨苦吃，跟阿拉都不搭界，对吧？”他站起身来，心头竟豁然轻松不少。张雅萍愤愤地说：“班长讲的真不是人话，一道出来白相，出了事体，哪能会不搭界？”

裘美丽这时非常想困觉了。40多年没碰到的中小学同学，原本以为会惊喜不断乐翻天，结果却是有惊无喜。母亲与罗福祥母亲在弄堂里吵得昏天暗地，裘美丽不敢吵架但知道丢脸。临毕业前父亲在工厂发生意外死亡，母亲深觉住在此处晦气，匆匆搬离逃避，裘美丽也芳心大乱，哪有心思复习功课，招工进了华丰衬衫厂。厂里一下子涌进200多名适龄男女青年，车间里热火朝天、青春勃发，裘美丽最为出挑，她不光长得美丽，干活也漂亮。衬衫厂实行多劳多得计件制，裘美丽的产量和奖金总遥遥领先，爱慕追求者排到厂



插画 / 苏向宁

门口，裘美丽却没正眼瞧过，她也不知道该找个什么样的如意郎君。好在突然有个机会：公司将外派工人去太平洋上美属塞班岛打工两年，当然还是制衣厂，但工资拿美元。母亲此时已另嫁，弟弟工作尚不稳定，裘美丽去意坚决，母亲只好含泪允诺，好在只要两年。

裘美丽此前从未听说过塞班岛，即使到了岛上工作，也不知东西南北。资方派驻车间技术顾问布朗是华裔广东人，丧偶，尽管年长裘美丽十来岁，但他许诺只要结婚，裘美丽就可随他去美国生活并加入美国籍。裘美丽的人生被彻底改变，她与罗福祥、王建华等同学早就断了关系，渐行渐远。

此次老北站旧房动迁，罗福祥、王建华、张雅萍等都有老房子待拆迁，王建华就与失去联系多年的老邻居有了交往，碰到裘美丽原楼上邻居宝宝，随口说起了裘美丽，没想到宝宝却有裘美丽的联系方式。万能的微信瞬时穿云破雾，王建华竟微信联上了裘美丽，视频里裘美丽还是那么风采照人、嗲声糯气的。记忆就像一个人人为设置的细密沙漏，流泻而下的，都是美好而难忘的时光。裘美丽丈夫布朗年老体弱，送进了疗养所，女儿是旅游达人，终年云游海外，裘美丽精力旺盛，与闺蜜喝茶聚餐，日子过得悠闲惬意，但心里总有块地方空落落，现在她听到了遥远的呼唤，一种无法抗拒的力量推动着她回去看看，聊补儿时的缺憾，她很兴奋和期待。